

Precio de suscripción
Cáceres UNA peseta al mes
para el trimestre
Carta de suscripción
Primera plana..... 025 ptas. linea
Segunda plana..... 020 ptas.
Tercera plana..... 010 ptas.
Cuarta plana..... 005 ptas.
Casillero entre las Noticias..... 020 ptas.
Especiales..... 010 ptas. linea, 5 ptas. más.
Un cuarto de página..... 010 ptas.
Un cuarto de página..... 010 ptas.



EL NOTICIERO

DIARIO DE CÁCERES



ULTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MANANA

DE LITERATURA

CARTA ABIERTA

Al señor don Hipólito Klever (1)

Muy señor mío de toda mi consideración: La carta que me recibí ayer no me ha llegado considero como hecho de la más salabanza que hizó salir el carmín á mi rostro.— ¡Júntame cuantos adjetivos encomiásticos y laudatorios me tributa usted! Juro escrupulosamente los ha rebuado en el léxico de la galante: tanto me ensalza usted que me eleva á las nubes; y no crea que lo digo porque sea yo encogida y melindrosa, sino porque el tierno y delicado sentimiento del rubor que me asaltó, es cosa natural en la que hace seis meses que dejé de ser educada: desde los ocho á los diez y nueve años de edad, permanecí recluida en colegios, primero en Madrid; después en Londres y últimamente en París; allí permanecí hasta que la inmensa mayoría de los hombres de la anciana Europa, consiguieron convertir la continente habitado por orates armados; allí se hizo la vida casi imposible; y más aún, desde que el famoso papa alemán de largo alcance, comenzó á echarle el regulón á la empanada del malestar general y del pánico; ¡cuántos ayes me costó!

Se me quedaba en el tintero de cirle que permanecí ocho meses en un aristocrático colegio de Dublín, donde conocía á dos profesoras que ahora se encuentran en el también muy aristocrático del establecido en Castilleja de la Cues a pueblo poco distante de Sevilla.

¡Infelices irlandeses (me apena el recuerdo de aquella isla), tan honrados, tan sufridos, tan constantes en el trabajo! Aquellos campesinos son más pobres que los más empobrecidos de las paupérrimas Húrdes. El hambre suele devorar y diezmar á los irlandeses, y emigran á los Estados Unidos norteamericanos, para no morir de inanición. Esta corriente emigratoria ha dado por resultado la despoblación del antiguo reino de cerca de nueve millones de habitantes, han quedado poco más de cuatro, se gún el último censo de población. Irlanda, que sufre con ahínco en su independencia, como soñaba locamente Don Quijote con Dulcinea, vive para su continuo penar, bajo el pesado yugo de la monarquía británica.

Basta de erudición y sentimentalismo, para que no me tiide usted de narizabilla, como á la caramollada mujer del doctor que confundió á don Pedro I de Castilla con don Alonso el Sabio, y que aseguró que Isabel la Católica caminó por el Océano inmenso, en demanda de tierras desconocidas, en un barco de vapor que arribó en el puertecillo de Palos: una docena de ellos merece la muy bacchillería.

Yo también aborrezco á las miserabilidades, pero me complazco con la lectura de los trabajos literarios, de las mujeres cultas, que después de atender á los menesteres domésticos, encuentran descanso y solaz en el cultivo de las letras: á este gremio pertenece doña Salomé Núñez y Topete, con cuya amistad me honro, nieta del ilustre marinero don Juan Bautista Topete, compañero de Príncipe y de Segundo en aquella aventura de la gloria de septiembre, que si se hubiera salido mal, figuraría hoy sus nombres en el martirologio civil de los que murieron fusilados por luchar en pro de un ideal político.

Vamos á nuestro cuento, que ya es hora. Conforme cos usted me encuentro en cuanto dice de Torres Navarro y Lope de Rueda: aquel inventor de la comedia de magia, faé menos cauto que el antiguo batiidor de oro y plata.

Soy admiradora de Félix de Vega Carpio, el monstruo de la naturaleza, (como le llamo yo) genioso y colosal autor de *Q* que, adulando á las grandes señoras, supo hacerse de muchas riquezas y vivir con fasto en magnífica casa situada en la misma calle donde el inmortal manco de Lepanto entregó cristianamente su

que no es más que escuela concupiscencia y depravación!

No, señor, las mujeres decentes... las señoras, es la verdadera acepción del vocablo, tal como lo define el léxico y no aplicado á troche y moche, ni tan á granvel como se prodiga ahora, no asisten, allá en Madrid, á los teatros en que no echa el pudor y la vergüenza.

Ciertos que en las plateas y butacas de los teatros de manga ancha, se ven mujeres ricamente vestidas; cargadas de valiosas joyas; con trajes de última moda, atractivos por sus matices brillantes, alternando en sus adornos y bordados el oro y la plata; esas mujeres que nada tienen de señoras, aunque algunos provincianos las tomen por tales, me recuerdan la *atanya*, esa elaboración visto sísima que hacen los moros con materiales de oro, plata y otros metales embutidos, y con bordados ras de seda de colores fuertes y brillantes.

Mi sensibilidad femenina, hace que me tengan apenada las cosas de la bárbara lucha europea... infelices viudas y desgraciados huérfanos! Todo ello me quita el placer de escribir, y tengo el compromiso de escribir algo sobre la temida lucha para la *Revue de Notre Dame de Paris*, alumnas y exalumnas del colegio de igual denominación!

Se repite de usted como su más agradecida y s. s.,

q. s. m. b.,
Elvira Téllez Ulloa.
Licenciada en Ciencias y en Letras.

San Sebastián y Septiembre de 1918.—Hotel María Cristina.

DE LA CARRETERA

"La eterna farandola"

¿Es la "farandola" con sus cuatro notas ó es la niña bella? ¿ó el acordeón? Es el grupo entero? ¡Oh, si! es ese grupo lo que anega en penas á mi corazón! Vedlos, caminando—siempre caminando—fácidos y hambrientos, y sucios los viejos, y aunque hambrientos, bellos ese zagalón y esa niña dulce que marcha cantando la estrofa que graba en mi corazón...

El toca las notas mil veces oídas con una tristeza de resignación que lleva en sus dejos, acentos sensuales como una romanza de una evocación...

—Los días que aquella Madre prematura era niña dulce, cuando el mométon—Y la Farandola sus notas espacé y todo se impregna de su triste son...

Aquel campanario lejano, las tapias de aquel cementerio,

las sombras del Sol que declina, todo adquiere tristeza y misterio!

Vá la pequeñuelas, sus risas al viento negro, recamados con toscos corales luciendo sus carnes con esa impudicia honesta, que crea no saber morales...

Andando el camino, con un piecillo se quita del otro chinarras y espinas y sigue corriendo esta taracota animada, como las palomas, como las gallinas, con una divina gracia natural...

de un arte exquisito, de un divino arte que atisba el muchachío

unido al encanto, su instinto bestial.

Y pone en sus ojos—un poco siniestros—un ardor intenso de bien y de mal...

Ambos se rezagan y con breve gesto besánsese en la boca con ansia y pasión, y la Farandola sus notas espacé...

Aquel campanario lejano, las tapias de aquel cementerio,

las sombras del Sol que declina; todo adquiere poesía y misterio...

Cuando nuevamente rezagarse a una, un recodo agudo de la carretera deja ver la casa del peón caminero y dice la niña triste y lastimera:

—La vivienda del peón caminero con sus rosas que toman el sol resembradas en roto pucherón!

¡Oh! un pucherón y tres rosas Raniero, y una lumbre y un techo y tu amor!...

Aquella mirada brillante y afanosa, le quemá al galán

La promete un Palacio en su gesto y se van rezagando, y se van enlazando, estrechando, y fundiendo en los besos que ardientes se dan...

Anochecer, anochecer en la Venta aun distante, los viejos están esperando impacientes las coplas de la niña que tarda... El galán que sospecha que quizás la peguen y ha dos días que la ama, no vía, y ella presa en cadena de amores con su dueño de mirar sinistro deshace lo andado comenzando á andar...

Y se van carretera adelante hasta hacerse viejos en su caminar

esperando que otros rezagados lleguen á ofrecerse, declinando el día, las divinas luces de un aborearl...

ALEJANDRO BHER.

La situación nacional

Rectificaciones necesarias

En la «Gaceta» hemos leído unas cifras referentes á nuestro comercio de importación y exportación, de las que se deduce que, á pesar de la omnisciencia del señor Venosa, estamos mucho peor que antes. Y es lógico que ocurra así. Si no exportamos, no importaremos. El Comercio mundial se viene haciendo á base de mutualidad de beneficios y nadie da nada si el darlo no le reporta algún provecho. La guerra lo absorbe todo, aún en países tan gigantescamente prodigiosos como los Estados Unidos. No se trata ya de simpatías, sino de conveniencias. El *do ut des* se ha impuesto, porque no basta tener dinero y querer pagar bien las cosas.

Para España, el invierno no será muy grato en lo que afecta á abastecimientos. Pagamos ahora todas nuestras culpas juntas. Las impresiones que nos obligaron á perder las colonias y las incapacidades posteriores. Ya á punto de establecerse el equilibrio mundial se nos ha ocurrido que hay en nuestro suelo grandes riquezas carboníferas y que necesitamos más refinería. Esto á los cuatro años de guerra. Luego nos extrañaremos de que la paz se haya firmado antes de que podamos aprovechar las cuencas mineras y de que el ferrocarril haya funcionado.

Ese hado tutelar en que confiaron los españoles, marchó por lo visto á las trincheras y ha perecido víctima de los gases asfixiantes, porque, según las muestras, su tela es inútil. Como no rectifiquemos, ni la Caridad podrá salvarnos. No sabemos qué endemoniado arte han puesto nuestros gobernantes para que aquí ocurrían las cosas al revés que en todo el mundo; esto es, que en vez de aprovechar la experiencia para mejorar nuestra situación solo nos sirva para cruzarnos de brazos en espera de que la Fatalidad se encargue de iecidir nuestra suerte.

Claro que la culpa no es un miserierto para nadie. Los gobernantes precedentes al actual, solo se cuestionan de ir tirando, de sortear las dificultades del día, sin preocuparse de las del mañana, porque tuvieron miedo á determinados personajes, que no han dudado nunca en sacrificar los intereses nacionales á las conveniencias extranjeras. Y en tiempo oportuno advertimos nosotros el peligro de esa política de timidez y hasta propusimos, por creerlo más patriótico, la cesión de un determinado tonelaje de nuestra marina mercante á los aliados, para que los convoyes pudieran tener efectividad. De ese modo nos habrían evitado las inquietudes y sinsabores que ahora estamos sufriendo.

Hoy, como entonces, insistimos en que la cesión de tonelaje es lo que más conviene a España. Una cesión, clara ésta, condicionada á las necesidades nuestras y compensada con beneficios que eviten la crisis de abastos que nos amenaza. Porque mientras nuestros barcos no tengan la seguridad de llegar á los puertos ingleses y americanos, será inútil que hagamos cálculos como los que hace todos los días el señor Ventosa. Nos ocurrirá siempre—creámos el flaminante ministro—lo que á la lechería del cuento, en justo castigo á... nuestra imprudencia, por no decir otra cosa que la censura tacharía.

Antonio R. de Aramburu.

12 Septiembre 1918

DEL EXTRANJERO

La situación política en Turquía

Según comunican de Roma, las corrientes socialistas de Turquía se han exaltado extraordinariamente después del derribamiento de Rusia, siendo excitadas por el fanatismo religioso que reclama imperiosamente una política balcánica.

Se dice que el bájá Enver fomenta el movimiento de tirantez Bulgaria.

Todos los diarios turcos atacan con gran violencia las clausuras adicionales del tratado Brést Litovsk, acusando á Alemania de haber traicionado los intereses de Turquía.

PARA "EL NOTICIERO."

La sonrisa de París

Crónica

Impulsos mercantiles, infinitamente más eficaces para muchas gentes que los estímulos ideales, han llevado á París á un ciudadano español, conocido mo, gran partidario de los teutones, hasta que sus negocios le mandaron otra cosa y que, al salir de Madrid, un poco atemorizado por las noticias de Raubés y Bertas, y después de haber hecho testamento, por si acaso, estaba plenamente convencido de que iba á ver un París completamente distinto del que vislumbró otras veces, siempre en excursiones mercantiles; pero en las cuales los comisionistas encontraban ocasión de intercalar alguna partida de placer, para que el cliente conociera muy al detalle los artículos de París. Mi hombre al tomar el tren en la estación del Norte estaba completamente seguro de que encontraría á la «Ville lumière», convertida en un mar de lágrimas, toda duelo y quebrantos y de que cada ciudadano sería un Jerusalén.

Llegó á París, en el que ha vivido tres semanas, sin novedad en su importante salud, y ahora escribe mostrando su asombro, verdaderamente extraordinario: París es como era; la vida se hace, salvo mínimas restricciones en ciertos artículos de consumo, como se hacía, y el boulevard sigue sonriendo ante los extranjeros, siquiera, claro está, guarde sus mejores sonrisas para los extranjeros que visten el uniforme militar; para los extranjeros que, generosamente, han cruzado las fronteras para dar su vida por Francia, por el Derecho y por la Justicia.

Esa es, según parece, la única pena del negociante ex germano: su pacífico traje de paisano le resulta, visto entre la Magdalena y la Bastilla excesivamente neutra y, según dice, si tuviera á mano su uniforme de la Cruz Roja, jamás saldría sin él á la calle, porque, según las muestras, su tela es inútil. Como no rectifiquemos, ni la Caridad podrá salvarnos. No sabemos qué endemoniado arte han puesto nuestros gobernantes para que aquí ocurrían las cosas al revés que en todo el mundo; esto es, que en vez de aprovechar la experiencia para mejorar nuestra situación solo nos sirva para cruzarnos de brazos en espera de que la Fatalidad se encargue de iecidir nuestra suerte.

Claro que la culpa no es un miserierto para nadie. Los gobernantes precedentes al actual, solo se cuestionan de ir tirando, de sortear las dificultades del día, sin preocuparse de las del mañana, porque tuvieron miedo á determinados personajes, que no han dudado nunca en sacrificar los intereses nacionales á las conveniencias extranjeras. Y en tiempo oportuno advertimos nosotros el peligro de esa política de timidez y hasta propusimos, por creerlo más patriótico, la cesión de un determinado tonelaje de nuestra marina mercante á los aliados, para que los convoyes pudieran tener efectividad. De ese modo nos habrían evitado las inquietudes y sinsabores que ahora estamos sufriendo.

Hoy, como entonces, insistimos en que la cesión de tonelaje es lo que más conviene a España. Una cesión, clara ésta, condicionada á las necesidades nuestras y compensada con beneficios que eviten la crisis de abastos que nos amenaza. Porque mientras nuestros barcos no tengan la seguridad de llegar á los puertos ingleses y americanos, será inútil que hagamos cálculos como los que hace todos los días el señor Ventosa. Nos ocurrirá siempre—creámos el flaminante ministro—lo que á la lechería del cuento, en justo castigo á... nuestra imprudencia, por no decir otra cosa que la censura tacharía.

A este fenómeno ha contribuido,

La sonrisa de París se convertía así en una profunda lección y esa lección da al viajero, según sus cartas, en que no llega á tales análisis, se colige, un concepto nuevo de la existencia humana, de la pobre existencia humana, tan infame si la comparamos con la existencia soñada del universo, sino del menguado de los pueblos y un concepto nuevo del deber infinitamente menor egoísta que el de antaño; el que le llevó á tener sus convicciones anteriores.

«París está igual»—escribe—y sin embargo para él, París ha variado tanto, que ha conseguido transformar por completo los sentimientos y las ideas.

ALEJANDRO MIQUIS.



Foto-Información.

DE LA GUERRA.—Un tank haciendo pequeñas reparaciones

Madrid al dia

Declaraciones del señor Alba

IMPRESIONES

—Animada estuvo la última sesión del Ayuntamiento.

—Solo faltaron los más caracterizados mauristas.

—¡Bien puso de relieve esta falta el joven edil marqués de Villabraguera, liberal y, como hijo del conde de Romanones, muy trabajador!

—También batió el cobre nuestro amigo Tato; dió magníficas estocadas al segundo toro de la tarde.

—Si, a la cuestión desarrollada entre patronos y obreros cocheriles. Y otros concejales le echaron varios capotes cuando se vela en apuro para contestar al señor Silvia.

—Se fijó usted en el recorte que hizo Alvaro Cáldado?

—¡Ya lo creo! Demostro vista y seriedad. Pero el alcalde estuvo ya de buenos cuando declaró que los cocheros patronos llevaban perdidos sesenta mil duros y los cocheros no patronos cincuenta mil en el jueguecito que se traen por quien limpia las garniciones.

—Inconvenientes del juego. Unos y otros, en vez de limpiar las garniciones, se limpian los bolsillos.

—No es eso lo peor, sino que nos dejan sin carroza.

—Hemos suprimido ya tantas cosas de imprescindible necesidad, que bien podemos prescindir del coche.

—Verdaderamente. Yo no tomo café desde que cuesta cincuenta céntimos, sin propina.

—Yo lo tomo en San Millán, donde todavía no ha llegado el alza. Pero he suprimido los garbanzos, porque los de ochenta me los cobran a una diez.

—Pues aguardé; un corredor amigo mío piensa retirarse del negocio a causa de no hallar garbanzos en venta. Los amontonan los acaparadores para exportarlos en el momento oportuno a precios altísimos.

—Estuvo superior otro concejal diciendo al señor alcalde que debía atender a las subsistencias y no a la cuestión cocheril poniendo guardias y barrenderos en los simones.

—Sin embargo, eso otro corresponde más a Ventosa, como ministro de Abastecimientos, y nadie ha notado su gestión ministerial, porque las subsistencias marchan peor que en tiempos de la Comisaría.

—El flamante ministro está muy preocupado con las maquinaciones de Cambó; teme verle salir de Fomento para Barcelona y salir él mismo arrastrado por la fatalidad mancomunada.

—En fin, parece que tendremos Teatro Español en clasicismo.

—Ese fué el punto resuelto por los municipios en la sesión última. El otro punto, el de los cocheros de punto, quedó en el aire después de discutirlo hasta la saciedad. Tendremos clasicismo escénico si las epidemias no retraen a la afición en la próxima temporada. Se ha rerudecido el «soldado de Nápoles» en provincias, hay otra epidemia que ataca por la espalda a los que huyen, renace, al parecer, el tifus exantemático, de triste memoria y se habla del terrible morbo.

—No se asuste usted. García Prieto nos tranquiliza negando los fundamentos de tanfísima alarma. Existe la gripe española, con la cual ya estamos familiarizados; pero el cólera morbo es una ridiculez.

—No me asusto. ¡Epidemias, a mí! Cuando no me ha matado la «su derritis», crónica que padezco, es que soy absolutamente inmortal, como Maura. ¡Otro cualquier miembro de la Academia Española.

Argos.

Las corridas de Feria

ANUNCIO DE CONCURSO

La Comisión «El Fomento de Cáceres», abre un concurso para celebrar dos grandes corridas de toros en los días 30 y 31 de Mayo de 1919, feria en esta capital, con arreglo al pliego de condiciones que se hará de manifestar en casa del depositario de la Comisión, señora Viuda de Aquilino González, Alfonso XIII, números 33 y 35.

Se admiten proposiciones por escrito hasta el día 30 de Septiembre de 1918. La Comisión se reserva el derecho de admitir la que crea conveniente o desechártelas si así lo estima oportuno.

I. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3

Teléfono núm. 170

Argos.

Especificatos de todas graduaciones
Grado súper garantizado. Perfecta pulverización
Buenas enquieras

UNA BODA

Son dignas de conocerse las declaraciones explícitas hechas por nuestro ilustre amigo el señor Alba, a los periodistas que le interrogaron al entrar el sábado en el Consejo de ministros, declaraciones que echan por tierra todos los rumores echados a volar estos días por los agoreros, y que muestran bien a las claras la conducta digna y correcta del ministro de Instrucción Pública.

—Después de dos semanas de total alegamiento de la política, sus cosas y sus hombres, me causa singular sorpresa la algarabía de comentarios, predicciones fantásticas que leo al poner el pie en la corte.

Respecto a mi actitud personal y a las combinaciones que se me atribuyen, de acuerdo con unos otros ministros del Gobierno, basaría decir que durante todo el tiempo de mi convalecencia no he comunicado con ninguno de aquéllos, excepción hecha del presidente del Consejo y del ministro de Jornada.

Las declaraciones del señor García Prieto, que agradeció en todo lo que tienen de bondadosas para mí, hubo de conocerlas leyendo los periódicos que las insertaron. En cuanto al señor Cambó, no hemos cambiado entre nosotros sino algunos afectuosos telegramas relativos a mi salud.

El tema, pues, de la famosa conjura queda reducido a un mero ejercicio de imaginación de algunos periodistas afanosos de actualidades emocionantes o al rescoldo, todavía vivo, de campañas electorales en que intervino alguno de mis amigos.

Tan lejos estoy de los que me empujan a provocar la crisis, cosquilleando en ambiciones o pasiones de otro género, lejos de mi espíritu, como de aquellos otros que bien hallados con el «statu quo» pretendían que yo abandonase todos mis antecedentes, mis compromisos y mis convicciones cada día más arraigadas, con tal de no perturbar ni inquietar el curso normal de las cosas que a ellos tanto les satisfacen.

Desde el 21 de marzo vengo procediendo, como lo he hecho siempre, con patriotismo sincero y con desinterés notorio, encerrado a veces en una reserva que no sé si, rectamente apreciada, puede parecer excesiva.

No me apartaré de esta línea de conducta hasta que llegue el momento de ofrecer al país cabal explicación de todo el actual período de gobierno.

Mientras eso no ocurra, convenía que, tanto los unos como los otros, no se adelantasen a los acontecimientos.

Después de esto —añadió el señor Alba— ya comprenderán ustedes que no tengo más que decir.

LAPIDAS

De mármol negro, gris y blanco. Las más artísticas y económicas. Pedí catálogo y nota de precios al taller de mármoles de Manuel Nieto, calle de San Pedro, núm. 7, teléfono número 9.—Cáceres.

UN CONCURSO

Terreno para un Cuartel

Por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento se ruega a los propietarios de Cáceres, dueños de terrenos próximos a la población que quieran cederlos para la construcción de un Cuartel, dirigir sus ofertas a esta Alcaldía, consignando situación, cabida y precios de los mismos.

Las ofertas han de ser por lo menos de terrenos colindantes, cuya cabida total no baje de 32.000 metros cuadrados, admitiendo hasta 70.000 y su situación en las afueras y lo más próximo posible a la población.

Se admitirán ofertas hasta el día 25 del actual.

Encarezco a los propietarios la conveniencia del ofrecimiento por las ventajas que a la población en general ha de proporcionar la construcción de ese edificio que garantiza la estancia de la guarnición y ha de proporcionar trabajo a la clase obrera.—El Alcalde. Federico Galán.

Se admiten proposiciones por escrito hasta el día 30 de Septiembre de 1918. La Comisión se reserva el derecho de admitir la que crea conveniente o desechártelas si así lo estima oportuno.

Argos.

LOS PUEBLOS INVADIDOS

La explotación de Bélgica

La prensa gallega nos trae la grata noticia de la boda verificada el día 11, de la bella señorita María Martínez O’ense con nuestro antiguo y querido amigo el reputado especialista de Madrid y Doctor en Medicina, don Ramón Villegas y Bermúdez de Castro, en la capilla de Vista-Real, magnífica posesión de los padres de la novia, en Villa García (Pontevedra).

Los novios, acompañados de su séquito, compuesto de numerosos invitados, salieron del Hotel de los padres de la novia, atravesando el magnífico parque de la posesión, a través de calles formadas por corpulentos árboles, que urinan sus copas, formando túneles de follaje, salpicados por variadas clases de flores.

La capilla, ricamente alfombrada, presentaba un aspecto desumbrado y ante el altar, cubierto de flores blancas, rosas, gardenias, nardos, etc., adornado por la misma mano de la novia, se destacaban las figuras arrogantes de ésta y su prometido, que vestían, ella rico traje bordado blanco y él de rigurosa etiqueta, entre sus padres el rico propietario y armador don Joaquín Martínez, padre de la novia y la respetable señora doña Vicenta Bermúdez de Castro, madre del novio.

Firmaron el acta matrimonial, como testigos, los señores don Joaquín, don Miguel, don Rafael y don Carlos Martínez O’ense, hermanos de la novia, don Luis y don José Villegas, hermanos del novio y el ingeniero señor Goicoechea, socio en los astilleros del señor Martínez.

Terminada la ceremonia los numerosos y distinguidos invitados, que pasaban de ciento, fueron observados, en casa de los padres de la novia, con un espléndido lunch y los recién casados salieron en automóvil para el balneario de la Toja, donde pasarán una temporada antes de regresar a Madrid, donde fijarán su residencia.

Nosotros que hace muchos años tratamos a la distinguida familia del señor Villegas, a la que como a él, nos unen estrechos vínculos de amistad, felicitamos a los nuevos esposos y les deseamos felicidades sin cuento como se merecen, de las que deseamos participen sus respectivas familias, a las que también enviamos nuestra enhorabuena.

PEDIR EL CÁTALOGO DE Lápidas con más de cien modelos diferentes, a los TALLERES de MÁRMOL DE VALENTIN ANDRADA

Premiado con medalla de Oro en la Exposición de Zaragoza el año de 1908.

En Cáceres: Calle San Antón, número 10. En Plasencia: Calle Valdegamas, número 2.

Precios económicos.

De la Audiencia

Señalamientos para mañana

Coria.—Causa seguida contra Bernardo Fuentes por delito de hurto. Abogado, señor Berjano. Procurador, señor Mateos.

Hoyos.—Otra también por hurto seguida contra Román Delgado y otro. Abogado, señor Herreros. Procurador, señor Queso.

El lunes en todas partes.

Los desórdenes en Holanda

Sigue noticias recibidas de Ámsterdam, en Rotterdam han ocurrido grandes desórdenes.

El día en que terminaba el plazo de validez de las cartas de pán, declararon las autoridades que no había patrás y otros vieneses cuya distribución habían prometido.

La muchedumbre al saberlo, formó una manifestación numerosísima que recorrió las calles y saqueó algunos almacenes.

El acto terminó con orden.

ALICANTE

La epidemia de gripe

Telegramas recibidos de Alicante dicen que continúa dándose casos de gripe en varios pueblos de la provincia.

Revisten gravedad solamente en los enfermos del pecho.

En el pueblo de Ausurviá ha fallecido el médico titular.

No confundirse: Mendieta.

Teléfono 189

Gran surtido en estuches papel fantasía

Papelaria de EL NOTICIERO

Argos.

Para los Ayuntamientos

Los presupuestos para el año 1919

En la «Gaceta» se publica una importante disposición del ministro de Hacienda autorizando a los Ayuntamientos para ordenar sus presupuestos para el año 1919 a cuyo efecto y para salvar el déficit que se nota en la mayoría de los Ayuntamientos se establecen nuevos arbitrios.

Uno de estos arbitrios que se establece autoriza a los Ayuntamientos gravar con cinco céntimos cada litro de vino.

Los repartos de la Contribución se harán por los Ayuntamientos, sino por una comisión compuesta de un magistrado de la Audiencia y dos funcionarios de Hacienda.

Esta disposición contiene varias reglas interesantes para la vida municipal.

Papel para envolver, se vendrá en esta imprenta.

Colegio Cervantes

1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

CUESTA DE LA COMPAÑÍA, 3, CÁCERES

Quadra de Profesores

Don Lorenzo Alonso Montero

Maestro superior y Profesor, por oposición, de la Prisión provincial. (Director del Colegio.)

Don Vito Peña Martín

Licenciado en Filosofía y Letras, Profesor numerario, por oposición, de la Escuela Normal de Maestros.

Don Miguel Ortiz Belmonte

Licenciado en Filosofía y Letras, Profesor numerario de la Normal de Maestros y Ayudante del Instituto.

Don Pablo Sotés Potenciano

Profesor numerario de la Escuela Normal de Maestros, procedente de la Sección de Ciencias de la Escuela Superior del Magisterio.

Don Felipe Gutiérrez

Maestro superior y Oficial 1.º de la Secretaría del Instituto.

Don José Blázquez

Licenciado en Filosofía y Letras y Ayudante del Instituto.

Don Andrés Alvarez

Maestro superior. (Inspector del Colegio.) Referencias al Administrador don Felipe Gutiérrez.

Información telefónica

Madrid 16 de Septiembre de 1918.

Desde las 9 de la mañana.

La política del día

Consejos de ministros.-Armonías ministeriales

Es seguro que se celebrarán Consejos de ministros hoy, mañana y pasado, con objeto de continuar examinando la labor económica del ministro de Hacienda.

Probablemente llegará el rey el jueves, con objeto de presidir uno de los Consejos.

Es de suponer que las sucesivas reuniones de los ministros, se desarrolle dentro de la más perfecta armonía, sin que ocurra dificultad alguna, porque todos los consejeros están inspirados en el más acendrado patriotismo y hasta ahora cuanto se ha venido hablando de divergencias y barruntos de crisis, son fantasías más o menos inocentes de algunos periódicos.

El ministro de Estado, señor Dávalos, asistirá probablemente al Consejo de hoy, porque habiendo salido ya de San Sebastián, se encontrará en Madrid a la hora de la reunión.

</div

El Noticiero

ALFONSO XIII, NÚMERO 8

Cáceres

Imprenta, Librería, Encuadernación y objetos de escritorio

SE ARRIENDA

el magnífico local que ocupa el Centro Agrícola Mercantil :

Alfonso XIII, 8 — En la Administración de este periódico darán razón ::

ADMINISTRACIÓN DE NEGOCIOS — DE Luis González Borreguero

Administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERO, 12 y 15. — CÁCERES

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acideces, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y ulceración del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30. MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE

CONTRA LA PÉRDIDA DE ALQUILERES

Biseges teatral, de recursos y de paralización de trabajo á causa de incendio

FUNDADA EN 1865

INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Domiciliada en Barcelona. — Rambla de Cataluña, 15, y Corts, 524.

Desenvolvimiento de la Compañía durante el ejercicio de 1917

BALANCES COMPARATIVOS

	1916	1917
Capital suscrito.....	5.000.000'00	5.000.000'00
Id. desembolsado.....	1.500.000'00	1.500.000'00
Reserva estatutaria.....	1.000.000'00	1.000.000'00
Reservas técnicas.....	2.750.980'72	3.256.375'40
Id. de previsión y garantía.....	1.120.005'91	1.401.537'96
Primas de ejercicio.....	6.804.681'45	7.808.639'76
Siniestros indemnizados hasta 31 Diciembre	24.055.903'23	27.893.465'33

ESTADO COMPARATIVO POR DÉGENIOS

AÑOS	PRIMAS	SINIESTROS INDEN- IZADOS	RESERVA DE RIES- GOS EN CURSO	RESERVA ESTA- TUTARIA
1867	167.414'64	34.580'10	49.155'23	12.760'93
1877	340.923'45	102.268'31	104.367'25	83.346'28
1887	580.001'10	454.064'04	226.967'03	211.948'17
1897	1.623.816'61	369.640'59	347.938'87	451.048'97
1907	2.124.041'50	724.642'76	708.013'86	718.372'36
1917	7.808.639'76	3.837.562'09	2.602.879'93	1.000.000'00

Autorizado por la Inspección de Seguros en 15 de Marzo de 1918

Subdirector en Cáceres: Don Luis González Borreguero
Carnicero, 13

El Paludismo

Desaparece antes de los cuatro días con el uso de

LAVERANINA ALFAJEME

No contiene quinina ni arsénico.

Miles de curaciones prodigiosas comprobadas por eminentes médicos, testifican la eficacia de LAVERANINA, aún en las más antiguas y rebeldes lo que permite á su autor garantizar la curación en la forma que deseé el enfermo.

Para más detalles escribir al farmacéutico Sr. Alfajeme. Romanones, 13, Madrid.

De venta en Farmacias y Centros de especialidades.

Impresos económicos y de lujo á una ó varias tintas

Modelación para Ayuntamientos y Juzgados, Libros de Texto, Menaje para Escuelas

HIERROS, ACEROS, FERRETERÍA Y COLONIALES

SOBRINO DE GABINO DIEZ

MORET, 40 Y ALFONSO XIII. — (Teléfono 171)

PASEO DE "EL TRIÁNGULO." — (Teléfono 290)

CÁCERES

CANAS

LA HIGIÉNICA

AGUA VEGETAL DE

Arroyo

Es infalible, inocente; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



Almacén de Sal

DE Luis González Borreguero

Trenes la Estación del ferrocarril

En este almacén se venden arados y maquinarias agrícolas, de la fábrica Jorge Martín e hijos, de Alaejos.

Carros de transportes para toda clase de mercancías. Coches para el servicio de los viajeros á las salidas y llegadas de los trenes. — Teléfono 149.

OFICINAS: CARRETERA DE LA ESTACIÓN

de Hijo de Segundo Pérez

Carros de transportes para toda clase de mercancías. Coches para el servicio de los viajeros á las salidas y llegadas de los trenes. — Teléfono 149.

OFICINAS: CARRETERA DE LA ESTACIÓN

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

Nuevo Taller

DE Construcción y reparación

DE CARRUAJES

de todas clases

Muriel Hermanos

CALLES NUEVA Y SANTA GERTRUDIS. — CÁCERES

Se vende una jardinería de seis asientos, ligera y fuerte, completamente nueva

Sociedad General de Industria y Comercio

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas

FÁBRICAS EN

VIZCAYA (Zierzo, Llubiana, Moreda), OVIEDO (La Manjova),

MADRID, SEVILLA (El Esparragal), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona),

MALASA, CÁCERES (Aldeas More) y LISBOA (Tráfora).

ALIMENTOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfósforo de cal, Superfósforo de aceite, Nitrofósforo de sosa,

Sulfato de potasio, Sulfato de amónio, Sulfato de zinc,

Sulfato de sosa, y primera materiales para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos.

Oficinas: Alcalá, 10, Madrid.

Acido nítrico, Acido sulfúrico corriente,

Acido sulfúrico anhídrico, Ácido clorídrico.

Abonos compuestos para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de los mejores plantas.

Importante para el empleo racional de los abonos, hace la alta tasa.

Efecto: Sr. D. Luis Grandeau.

Aviso importante: Pedir á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las mejores de las tierras y remitir estas con anticipación para un análisis.

Dirigirse á la Sociedad General de Industria y Comercio, Villanueva, II, MADRID.

O SU REPRESENTANTE EN CÁCERES.

MANUEL REQUEJO OREJAS, ALFONSO XIII, NÚM. 7

Dirección postal: Apartado 348. — Dirección telefónica: Calleco, MADRID.

Agua mineral-medicinal de la antigua y única verdadera

FUENTE DEL CAÑO (Babilafuente)

(Estación ferroviaria á 35 minutos de Salamanca. Zóche á todos los trenes)

Gran establecimiento en un precioso monte, á 1.030 metros de altura sobre el nivel del mar. Ambiente turístico, clima regenerador incomparable, bellísimo panorama, admirable naturaleza.

Aguas insuperables curativas (água blanca, aguas urinarias, cálculos, estercolos, gota, diabète, acidez urinaria, y diabète (sucraria)).

Sin rival en las balsas, coágulos hepáticos y nefríticos, dolencias del estómago, inapetencias y convalecencias de enfermedades agudas.

Analizadas, prescritas y consagradas por eminentes Químicos y Médicos antiguos y modernos.

Exportación diaria á provincias españolas y al extranjero.

Detalles y pedidos al Gerente don Miguel Núñez en el Establecimiento, ó al propietario señor La Serna, en Zamora (Sant. Clara, 61).

Cuidado con los suplantadores que explotan mercantiles parásitos utilizando el nombre de Babilafuente.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas, sin rival, para las

vías urinarias. De ventas principales

farmacias y droguerías. Temporada

oficial: de 15 de Junio á 30 Septiembre.